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Oppgavesettet best̊ar av 6 oppgaver p̊a 3 sider.
Deloppgaver a), b) etc,. vektes likt.
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Oppgave 1

a) Gitt z = 1 + 4i og w = −3 + 4i. Regn ut zw, w/z og z̄w̄.

b) Finn alle 4. røttene til −64. Skriv de p̊a kartesisk form og tegn de inn
i det komplekse planet.

c) La z = 1 −
√

3i. Skriv z p̊a eksponentiell form. For hvilke positive
heltall n er zn et reelt tall?
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Oppgave 2

Finn følgende integraler. Her m̊a integrasjonsmetode og utregning vises!

a)

∫ (
3x−1/2 + e2πx

)
dx. b)

∫ √
tan−1 x

1 + x2
dx. c)

∫
5x + 9

x(x + 3)2
dx.

Oppgave 3

Vi definerer følgende funksjon:

f(x) =

√
x√

1 + x2
, x ≥ 0.

a) Finn alle ekstremalpunktene til f . Bestem ogs̊a de globale ekstremal-
verdiene, dersom de finnes.

b) Et omr̊ade D er avgrensa av grafen til f(x), linja x = 2 og x-aksen.
Finn volumet av omdreiningslegmet som fremkommer med å dreie D
om x-aksen.

Oppgave 4

I alle disse oppgavene må du vise utregning og hvilke metoder som brukes.

a) Finn løsningen p̊a initialverdiproblemet:{
y′ − 2

x
y = x2 lnx

y(1) = 2

b) Finn den generelle løsningen p̊a den inhomogene differensialligningen:

y′′ + 3y′ − 10y = 6e2x.

c) Bestem verdien(e) av konstanten b som oppfyller:

lim
x→0

1− cos(bx)

x2
= 2020.

d) Bruk en invers trigonometrisk substitusjon til å regne ut:∫
1

(9− x2)3/2
dx

2



Oppgave 5

La c være kurven bestemt implisitt ved

2x3 + x2y + 2y3 = 10.

a) Vis at punktet P (2,−1) ligger p̊a kurven c. Hvor skjærer kurven x- og
y-aksene?

b) Finn et uttrykk for den deriverte y′(x) ved å bruke implisitt derivasjon.

c) Finn ligningene for normalen og tangenten til kurven c gjennom P (2,−1).

Oppgave 6

I Nissebygda er det to alver som har blitt smittet med et fullstendig harmløst
(heldigvis) virus. Dette viruset er veldig smittsomt og sprer seg gjennom
alvebefolkningen. Vi skal bruke en enkel modell for spredningen av dette
viruset.

Antallet smittede, N , som funksjon av tiden t (i dager), av alvene i Nisse-
bygda skal vi beskrive med differensialligningen.

N ′(t) = kN(A−N),

hvor k er en konstant.
Vi skal anta befolkningen av alver er 700, det vil si at A = 700 i denne

modellen. Dessuten skal vi anta at N ′(0) = 1.

a) Hva er løsningen til denne ligningen n̊ar vi har at N(0) = 2?

b) Hvor lang tid vil det ta før halvparten (50%) av alvene er smittet av
dette viruset? Hva skjer n̊ar t→∞?

♥ God Jul! ♥
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